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Προς : Ενδιαφερόμενους Οικονομικούς Φορείς 

  

ΘΕΜΑ: Διευκρίνιση Νο2 επί του υπ’ αρίθμ. 703/2026 Τακτικού Διαγωνισμού 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ 1: Παρακαλούμε όπως διευκρινιστεί εάν, στο πλαίσιο της παρούσας 

διαδικασίας, παρέχεται η δυνατότητα στους οικονομικούς φορείς να υπογράφουν τα 

απαιτούμενα έγγραφα και υπεύθυνες δηλώσεις είτε ψηφιακά μέσω της πλατφόρμας 

του Gov.gr (ψηφιακή βεβαίωση εγγράφου) είτε με χρήση εγκεκριμένης προηγμένης 

ψηφιακής υπογραφής του νόμιμου εκπροσώπου τους. 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1: Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι είναι αποδεκτή, από τους 

οικονομικούς φορείς, η υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων και υπεύθυνων 

δηλώσεων είτε ψηφιακά μέσω της πλατφόρμας του Gov.gr (ψηφιακή βεβαίωση 

εγγράφου) είτε με τη χρήση εγκεκριμένης ψηφιακής υπογραφής σύμφωνα με την 

διαδικασία που προβλέπεται από την Αρχή Πιστοποίησης του Ελληνικού Δημοσίου 

(ΑΠΕΔ) για τα φυσικά πρόσωπα και το ΓΕΜΗ για τα νομικά πρόσωπα αλλά και από  

αναγνωρισμένους ιδιωτικούς παρόχους. . 

ΕΡΩΤΗΣΗ 2: Παρακαλούμε όπως επιβεβαιωθεί ότι για τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά που αφορούν αλλοδαπό υπεργολάβο, δεν απαιτείται φυσική ιδιόχειρη 

υπογραφή του νόμιμου εκπροσώπου αυτού επί των εγγράφων, αλλά αρκεί για την 

πλήρη απόδειξη της γνησιότητας και την έγκυρη υποβολή τους η επίσημη 

μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα και η σχετική επικύρωσή τους από δικηγόρο. 
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ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2: Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι για τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά που αφορούν αλλοδαπό υπεργολάβο αρκεί για την πλήρη απόδειξη 

της γνησιότητας και την έγκυρη υποβολή τους η επίσημη μετάφρασή τους στην 

ελληνική γλώσσα και η σχετική επικύρωσή τους από δικηγόρο. 

ΕΡΩΤΗΣΗ 3: Δύνανται τα σχετικά έγγραφα / δηλώσεις που απαιτούν υπογραφή να 

φέρουν εγκεκριμένη ηλεκτρονική υπογραφή, σύμφωνα με τον Κανονισμό eIDAS, αντί 

φυσικής / ιδιόχειρης υπογραφής; 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3: Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι η υπογραφή των απαιτούμενων 

εγγράφων και υπεύθυνων δηλώσεων είναι αποδεκτή είτε ψηφιακά μέσω της 

πλατφόρμας του Gov.gr (ψηφιακή βεβαίωση εγγράφου) είτε με τη χρήση 

εγκεκριμένης ψηφιακής υπογραφής σύμφωνα με την διαδικασία που προβλέπεται 

από την Αρχή Πιστοποίησης του Ελληνικού Δημοσίου (ΑΠΕΔ) και το ΓΕΜΗ για τα 

νομικά πρόσωπα αλλά και από αναγνωρισμένους ιδιωτικούς παρόχους.  


